
Sestdiena, 2023. gada 15. apr̄ılis

1.uzdevums. Doti n ⩾ 3 pozit̄ıvi reāli skaitl,i a1, a2, . . . , an. Katram 1 ⩽ i ⩽ n izpildās bi =
ai−1+ai+1

ai
(šeit a0 definējam ar an un an+1 - ar a1). Pien, emam, ka katram 1 ⩽ i ⩽ n un katram

1 ⩽ j ⩽ n izpildās, ka ai ⩽ aj tad un tikai tad, ja bi ⩽ bj .

Pierād̄ıt, ka a1 = a2 = · · · = an.

2.uzdevums. Trijstūris ABC ir šaurlen, k, a. Uz rin, k, a l̄ınijas, kas apvilkta ap trijstūri ABC, atlikts
tāds punkts D, ka AD ir rin, k, a l̄ınijas diametrs. Uz hordām AB un AC atlikti attiec̄ıgi tādi punkti
K un L, ka DK un DL ir rin, k, a l̄ınijas, kas apvilkta ap trijstūri AKL, pieskares.

Pierād̄ıt, ka trijstūra ABC ortocentrs atrodas uz taisnes KL.

Par ortocentru sauc trijstūra augstumu krustpunktu.

3.uzdevums. Dots, ka k ir naturāls skaitlis. Leksijai pieder vārdn̄ıca D, kurā ir dažas k-burtu
virknes, kas sastāv tikai no burtiem A un B. Leksija gribētu uzrakst̄ıt vai nu burtu A, vai burtu B
katrā k × k rūtin, u rež ‘ga rūtin, ā tā, ka katrā kolonnā ir virkne no vārdn̄ıcas D, lasot no augšas uz leju,
un katrā rindā ir virkne no vārdn̄ıcas D, lasot no kreisās uz labo pusi.

Kāds ir mazākais naturālais skaitlis m, kuram, ja vārdn̄ıca D sastāv vismaz no m dažādām virknēm,
tad Leksija var aizpild̄ıt rūtin, u rež ‘gi neatkar̄ıgi no tā, kādas virknes ir vārdn̄ıcā D?

Language: Latvian Laiks: 4 stundas un 30 minūtes.
Par katru uzdevumu var nopeln̄ıt l̄ıdz 7 punktiem.

Uzdevumi ir konfidenciāli l̄ıdz svētdienas, 16. apr̄ıl,a, plkst. 22:00 pēc vietējā laika (plkst.
00:00 (pirmdienas) pēc Centrāleiropas vasaras laika).

Language: Latvian

Day: 1


